

ЮБИЛЕЙ УЧЕНОГО



9 мая свой 75-летний юбилей отметил Александр Васильевич Попов, доктор социологических наук, профессор, обладатель звания «Почётный гражданин Ростовской области», исполняющий обязанности заведующего кафедрой регионалистики и евразийских исследований Института социологии и регионоведения Южного федерального университета.

Александр Васильевич Попов родился 9 мая 1947 г. в г. Грачёве Ростовской области. В 1973 г. окончил Таганрогский радиотехнический институт по специальности «инженер электронной техники». В 1988 г. окончил Ростовскую высшую партийную школу.

С 1991 по 1994 г. Александр Васильевич являлся председателем Ростовского областного совета народных депутатов. В 1994 г. был депутатом, затем – председателем Законодательного собрания Ростовской области первого созыва. В 1998 г. – депутат, затем – председатель областного Законодательного собрания второго созыва. Под его руководством были разработаны первые основополагающие нормативно-правовые акты региона, среди которых Устав Ростовской области и областной закон «О местном самоуправлении в Ростовской области». В 1999 г. Александр Васильевич стал депутатом Государственной думы Федерального собрания РФ третьего созыва, отказался от мандата в связи с продолжением полномочий председателя областного Законодатель-

ного собрания. В 2003 г. – депутат, затем – председатель Законодательного собрания Ростовской области третьего созыва. С 1996 г. по должности входил в состав Совета Федерации Федерального собрания РФ, являлся заместителем председателя Комитета по делам Содружества Независимых Государств. В 2002 г. сложил полномочия члена Совета Федерации РФ.

С декабря 2007 по 2011 г. Александр Васильевич Попов – депутат Государственной думы Федерального собрания РФ пятого созыва, член фракции «Единая Россия», член Комитета по регламенту и организации работы Государственной думы, первый заместитель председателя Комиссии по мандатным вопросам и вопросам депутатской этики, председатель Законодательного собрания Ростовской области.

В 2019 г. Александр Васильевич стал обладателем звания «Почётный гражданин Ростовской области», получив свою награду из рук главы региона Василия Голубева. Награжден орденом Дружбы (1997) и медалью «За трудовую доблесть».

А. В. Попов является почётным президентом Федерации гребного спорта Ростовской области, внося свой собственный немаловажный вклад в развитие олимпийского движения на Дону.

Параллельно с государственной службой Александр Васильевич ведет активную научно-образовательную и академическую жизнь. В 1999 г. начал свою трудовую деятельность в Ростовском государственном университете в должности доцента кафедры теоретической и прикладной регионалистики Института по переподготовке и повышению квалификации преподавателей гуманитарных и социальных наук. В 2000 г. возглавил эту же кафедру, которой руководит по настоящее время.

А. В. Попов регулярно выступает в качестве руководителя образовательной программы магистратуры «Евразийские исследования» по направлению подготовки 41.04.01 «Зарубежное регионоведение».

За время преподавательской деятельности А. В. Поповым изданы 72 публикации, из них 17 учебно-методических и 51 научная работа. Все они нашли активное применение в педагогической практике. В том числе 11 научных работ, индексируемых в международной базе данных Scopus и Web of Science.

В качестве научного руководителя подготовил 8 кандидатов социологических наук. Неоднократно принимал участие в научно-практических конференциях различного уровня. Являлся постоянным членом диссертационного совета Д212.208.01 по философским и социологическим наукам при Южном федеральном университете.

За годы работы в университете А. В. Попов проявил себя как профессиональный и высококвалифицированный преподаватель. Он активно привлекает новейшие достижения отечественной и зарубежной науки в учебный процесс. Пользуется заслуженным уважением студентов и коллег.

Редакция журнала «Гуманитарий Юга России» сердечно поздравляет Александра Васильевича с юбилеем и желает ему безупречного здоровья, жизненной энергии, благополучия и неиссякаемого энтузиазма, а также новых творческих и профессиональных достижений в жизни!